
Consiglio Comunale INT 266 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: TORINO NORD HA BISOGNO DI DIVENTARE ATTRATTIVA

Il sottoscritto Consigliere Comunale,
 

PREMESSO CHE
 

• in data 15 dicembre 2020 la Giunta comunale approvava la delibera 2020 02781/030 avente ad 
oggetto: "PARTENARIATO PUBBLICO-PRIVATO. PROJECT FINANCING EX ART. 180 E 
183 COMMI 15-19. D.LGS 50/2016 E S.M.I. CONCESSIONE SERVIZIO DI GESTIONE ED 
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO IMPIANTI V. REISS ROMOLI 45/47/49/51 E 
RIFUNZIONALIZZAZIONE E RIQUALIFICAZIONE EDIFICI COMUNALI. 
VALUTAZIONE FATTIBILITA' E PUBBLICO INTERESSE. PROPOSTA IREN SMART 
SOLUTIONS S.P.A."

• la delibera valutava positivamente la fattibilità e quindi dichiarava di interesse pubblico la 
proposta di Project financing ex art. 183, comma 15, D.Lgs. n. 50/2016 avente ad oggetto la 
“Concessione del servizio di gestione e di efficientamento energetico degli impianti siti in Via 
Reiss Romoli 45/47/49 e 51 nonchè di rifunzionalizzazione e riqualificazione dei suddetti edifici 
comunali" presentata da Iren Smart Solutions S.p.A., allegata alla delibera stessa, unitamente al 
Public Sector Comparator, approvandone contestualmente i relativi documenti tecnici di progetto
come da normativa vigente in materia

• il progetto prevedeva la riqualificazione energetica, quella strutturale e quella immateriale di un 
vecchio edificio scolastico attualmente in uso e i cui locali ospitano tra l’altro il Mufant, rendendo
attrattivo quel polo situato in un’area periferica e depressa della città

• la struttura collegata inserita nel progetto (la manica), una volta ristrutturata, potrebbe diventare 
un punto fondamentale per il quartiere grazie alla rinascita di servizi alla cittadinanza

RILEVATO CHE
 

• La delibera dava mandato agli uffici di procedere con le fasi successive di valutazione tecnica ed 
economica

• il PNRR prevede fondi anche per questo tipo di interventi

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:
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1. lo stato della valutazione del progetto e se si sta proseguendo con gli step successivi
2. se l’amministrazione attuale ritiene ancora strategico per il territorio ed il quartiere questo 

intervento 
3. se l’amministrazione conosce l’area e le sue criticità
4. se l’amministrazione intende perseguire la proposta di creare un polo museale includendo anche 

il Mupin ed altre realtà simili.
5. quali saranno i tempi di realizzazione dell’intervento

Torino, 20/06/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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